
 

 ∫ r�— s�d903  تم استخلاص أرصدة حسابات التسییر الخاصة بمؤسسة "البدیل" من میزان المراجعة بعد الجرد للسنةn :كما یلي: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  حسب الطبیعة للسنة( حساب النتائجتشكیل قائمةn . (IBS=25% . 
 

 ∫ r�— s�d904    
ون . وفي نفس التاریخ  39017.08مدینا بمبلغ :  مؤسسة "السھوب " لدى ) 512كان رصید حساب ( 2015/ مارس/31في 

 ون . 34800.00فس الحساب المرسل من طرف البنك بین ان رصید ھذا الحساب دائن بمبلغ الكشف البنكي لن
عملیة التدقیق بین العملیات المسجلة في حساب البنك لدى المؤسسة، والكشف البنكي المرسل من طرف البنك بین الاختلافات 

 التالیة :
 سسة عمولات بنكیة تم سحبھا من طرف البنك  نظیر خدمات قدمھا للمؤAgios     ون217.08بقیمة،  
  : ون لم یتم سحبھ من طرف مورد المؤسسة7200.00بمبلغ :  512403الشیك رقم،  
  من طرف مؤسسة الكھرباء والغاز مقابل فواتیرھا نتیجة اتفاقیة  ون11200.00تم سحب آلیا من حساب المؤسسة مبلغ

 Æمسبقة مع المؤسسة

∫»uKD*« 
 یة انجاز وضعیة المقاربة البنكBancaire Etat de rapprochement   512لحساب البنك 
 تسجیل  W��R*« WO�u� � W��UM*«  W�u���« œuO� 

 
 

التسییر موالتجارة وعلو ةالاقتصادی مكلیة العلو  LMD-A : Sالسنة الأولى   جامعة زیان عاشور بالجلفة 
02مقیاس : المحاسبة العامة    

 دائن  مدین  الحساب  الرقم 
  80000 مشتریات بضاعة مباعة  600
  100000 مواد أولیة مستھلكة 601
  4000 مشتریات غیر مخزنة  607
  2000 إیجار  613
  1000 صیانة  615
  3000 تأمین  616
  5000 خدمات مصرفیة  627
  40000 أجور المستخدمین  631
  12000 اشتراكات مدفوعة للھیئة الاجتماعیة   635
  6000 رسم على النشاط المھني  642
  1000 خسارة دیون غیر محصلة  654
  2500 الجاري   رأعباء أخرى للتسیی 658
  1000 أعباء الفوائد  661
  8000 مخصصات اهتلاك و خسائر لأصول .غ.ج.  681

 100000  مبیعات بضاعة  700
 200000  مبیعات منتجات  701
 5000  مقدمة  خدمات أخرى 706
  1000 تخفیضات تجاریة  709
 10000  تغیر المخزون (دائن ) 724
 20000  إنتاج مثبت لأصول عینة  732
 5000  فوائض قيمة تنازل عن أصول غير جارية  752

 1000  تحصیل دیون معدومة  756
 2000  نواتج أخرى للتسییر الجاري  758
 3000  نواتج مالیة أخرى  768
 1000  استرجاع خسائر قیمة أصول غیر جاریة  781



∫ r�— s�dL��« q�03   
  N 

 000 304 المبیعات والمنتجات الملحقة

تغیرات المحزونات والمنتجات المصنعة والمنتجات 
ن  قید ال

10 000 

 000 20 الإنتاج المثبت

   لاستغلال إعانات ا

 000 334 إنتاج السنة المالیة      .1

 000 184 المشتریات المستھلكة

 000 11 الخدمات الخارجیة والاستھلاكات الأخرى

 000 195 استھلاك السنة المالیة       .2

 000 139 )2-3القیمة المضافة للاستغلال (      .3
 000 52 أعباء المستخدمین

 000 6 مدفوعات المماثلةالضرائب والرسوم وال

 000 81 إجمالي فائض الاستغلال       .4
 000 8 المنتجات العملیاتیة الأخرى 

 500 3 الأعباء العملیاتیة الأخرى

 000 8 مخصصات الاھتلاكات والمؤونات وخسائر القیمة

 000 1 استرجاع على خسائر القیمة و المؤونات

 500 78 النتیجة العملیاتیة       .5
 000 3 المنتوجات المالیة

 000 1 الأعباء المالیة

 000 2 النتیجة المالیة      .6
النتیجة العادیة قبل الضرائب       .7

 )5+6( 
80 500 

 125 20 الضرائب الواجب دفعھا عن النتائج العادیة
    

   مجموع منتجات الأنشطة العادیة

   مجموع أعباء الأنشطة العادیة

النتیجة الصافیة للأنشطة       .8
 العادیة

60 375 
   عناصر غیر عادیة ( منتجات) 

   عناصر غیر عادیة ( أعباء) 
 0 النتیجة غیر عادیة       .9

 :4حل التمرین 
 

حساب البنك لدى 
حساب البنك حسب  طبیعة العملیات )512المؤسسة (

 الكشف البنكي
 دائن مدین  دائن مدین

 34800.00  ھایة الفترةرصید ن  39017.08
 217.08 agios   
  7200.00 512403شیك رقم:  
   فاتورة الكھرباء 11200.00 
     

  د27600 الرصید م 27600 
39017.08 39017.08  34800.00 34800.00 

 
 
 
 
 
 

حل تابع ل 07السلسلة :

  31/03/2015   
  11200 مشریات غیر مخزنة  607
627  Agios 217.08 خدمات مصرفیة  

     
 11417.08  البنك 512 
     



 ∫ r�— s�d906 Ø �31Ø12Øn  قامت مؤسسة "الصباح" بعملیة الجرد المادي لعناصر مخزوناتھا حیث كانت نتائج الجرد المادي

 عناصر مخزوناتھا كما یلي: لوحدات
 3(ـبالنسبة ل ي) وغیر عاد2) و(1ي بالنسبة لكل من (سجل قیود تسویة المخزون، بافتراض أن الفارق في المخزون ھو فارق عاد (
 ).4و(

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 ∫ r�— s�d907Ø   31/12في/n   " قامت مؤسسة tech-H تصنیف لمدى ملائة زبائنھا فصنفت كل من  " بإعادة

 Douteux" كزبائن مشكوك فیھم(كمال" و"مروانالزبون "
 " میئوس منھ:نائلو الزبون " )
  وتتوقع المؤسسة أن  7400: رصيد حسابه يقدر بـ  مروانالزبون

 من هذا المبلغ. %70تسترجع 
  سر وتتوقع المؤسسة أن تخ 4200: رصيد حسابه يقدر بـ  كمالالزبون

 من هذا المبلغ. 40%
 دج.6800رصيد حسابه يقدر بـ   : نائل الزبون 

  31/12تسجیل قیود التسویة المناسبة في/n. 
بعد عملیة الجرد المؤسسة لحقوقھا على  n+1/31/12في  -

 زبائنھا أعطت المعلومات التالیة:
  دج 1000تخسر فقط ما قيمته :  تتوقع المؤسسة أن مروانالزبون

 .هذا الزبون من حقها على
  دج من حقها 2000تخسر ما قيمته : تتوقع المؤسسة أن كمالالزبون

 .على هذا الزبون
  31/12تسجیل قیود التسویة المناسبة في/n+1. 

 
 
 

  01  
 

 
  50 مخزون بضاعة   30
 50  مشتریات بضاعة مباعة 600 
   تسویة البضاعة أ  
  02   

  200 مواد أزلیة (مستھلكة)  601
 200  مواد ولوازم 31 
   تسویة حساب المواد الاولیة  

  03  
 

 
نائیة للتسییر الجاريأعباء استث  657  300  

 300  بضاعة 30 
   تسویة البضاعة ب  
  04   

  250 منتجات مصنعة  355
 250  نواتج استثنائیة عن عملیات التسییر 757 
تسویة حسابالمنتجات   

 
  

تسویة الفارق بین الجرد   
   

  

  31/12/n  
 

 
416   11600  

 411   11600 
   إعادة تصنیف الزبائن مروان وكمال  

مخصصات خسائر القیمة   685
  

3900  
     
 3900   الزبائنخسائر قیمة دیون  4911 
   تكوین مؤنة للزبائن المشكوك  
  =7400x0.3+4200x0.4   

خسائر عن الحقوق غیر قابلة   654
 

6800  
 411   6800 
صید حساب الزبون نائل تر  

 
  

  31/12/n+1   
4911   1220  

استرجاع خسارة قیمة أصول  785 
   

 1220 
   تخفیض خسارة الزبون مروان  

685   320  
 4911   320 
   زیادة قیمة خسارة كمال  
     
     


